
      

     

 

          

 

 

 

 

   

  

   

 

   

 

      

   

   

 

 

    

  

 

  

 

 

   

 

  

     

  

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 17 verantwortlich. 

Protokoll über die 9. Sitzung der Bezirksvertretung des 17. Bezirks 

Datum / Uhrzeit:   Donnerstag, 24. März 2022, 17.00 Uhr  

Ort der Sitzung:   im Festsaal des Wiener Rathauses,  

Wien  1, Lichtenfelsgasse  2, Feststiege I.  

Anwesende:   

SPÖ: BRin Melanie EIDLER; BRin Stefanie GRÖTZ, BSc, BSc; BRin Julia HEALY; BR 

Christian HEILING, BA, BSc; BVin-Stv. Peter JAGSCH; BR Karl KAINZ; 

KlVors.BR Wolfgang MARKYTAN, MA; BRin Elisabeth MÖSSMER-CATTALINI; BR 

Mag. Gerhard NEUMEISTER; BR Daniel NOVOTNY; BR Anton PARAHSL; BVin Dr.in 

Ilse PFEFFER; BRin Alice SEIDL; BRin Raphaela STOCK; BR Ing. Wolfgang VELETA; 

GRÜNE: BRin Erika BSUCHNER; BRin Mag.a Dr.in Ilona GAIKIS; BR Dr. Maximilian 

HARTMUTH; KlVors. BR Mag. Richard HEUBERGER; BR Matthias KANDLER; BRin 

Mag.a Marion KOGLER; BVin-Stv.in BRin Karin PRAUHART; BRin Mag.a Dr.in Katharina 

WEGAN 

ÖVP: BR Bernhard BUGKEL; KlVors. BR Mag. Klaus Richard HEINTZINGER; BR 

Maximilian RAAB; BRin Daniela STIFTNER; BRin Catherine WYRWALSKA 

NEOS: KlVors. BRin Cora FRITHUM; BRin Mag.a Cornelia AMON-KONRATH 

FPÖ: KlVors. BRin Anita MIKULASEK 

LINKS: BRin Isa Franziska KNILLI 

Entschuldigte Bezirksrät*innen: BRin Mag.a Birgit ENGEL, MSc; BR Paul FELDER; 

BRin Iris HAJICSEK; BR Mag. Alexander KENDE; BR Kurt KOSSEK; BRin Dr.in 

med.univ. Aglaia Ishtar KOTAL, BA, MA; BR Philipp PICHLER, BA; BR Dr. Stephan 

RENNER; BR Ing. Michael SCHWARZMAYER, MBA 

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben. 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung 

Der Vorsitzende begrüßt den Herrn Bürgermeister Dr. Michael Ludwig sowie alle 

Anwesenden und Ehrengäste. 

Bezirksvertretungssitzung vom 24. März 2022 1 

https://BVin-Stv.in
https://KlVors.BR


      

     

  

    
 

  

  

  

 

  

 

  

 
 

   

  
 

   
 

  

  

 

  

   

  

  
 

   
 

  

  

 

  
 

 

 
 

 
 

  

 

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 17 verantwortlich. 

2.  Verzicht von Frau Bezirksvorsteherin Dr.in  Ilse Pfeffer  

Erklärung der Frau Bezirksvorsteherin Dr.in Ilse Pfeffer, dass sie mit sofortiger 

Wirkung auf die Ausübung ihrer Funktion als Bezirksvorsteherin verzichtet. 

Wortmeldungen: BRin Isa Franziska KNILLI; KlVors. BRin Anita MIKULASEK; 

KlVors. BRin Cora FRITHUM; BR Christian HEILING, BA, BSc; KlVors. BR Mag. 

Richard HEUBERGER; KlVors.BR Wolfgang MARKYTAN, MA 

3. Wahl der*s Bezirksvorsteher*in 

Vorsitzende: Gemäß § 20 Abs. 3 der Geschäftsordnung der Bezirksvertretungen 

sind Wahlen mittels Stimmzettel vorzunehmen, wenn die Bezirksvertretung nichts 

anderes beschließt. 

Herr Bezirksrat Ing. Veleta beantragt, die vorgesehenen Wahlen durch 

Handerheben durchzuführen. 

Wortmeldung: KlVors. BR Mag. Richard HEUBERGER 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird mit den Stimmen der Parteien SPÖ, 

ÖVP, NEOS, FPÖ mehrstimmig angenommen. 

Vorsitzende: Wir kommen nunmehr zur Wahl des Bezirksvorstehers. 

Gemäß § 61 b Abs. 1 der Wiener Stadtverfassung kommt das Vorschlagsrecht für 

die Bezirksvorsteherin der stärksten wahlwerbenden Partei zu. Das ist in unserer 

Bezirksvertretung die SPÖ. 

Der Wahlvorschlag lautet auf Herrn BVin-Stv. Peter Jagsch. 

Abstimmungsergebnis: Der Wahlvorschlag wird mit den Stimmen der Parteien 

SPÖ, 7 GRÜNE, ÖVP, NEOS, FPÖ mehrstimmig angenommen. 

4. Angelobung der*s Bezirksvorsteher*in 

Vorsitzende: Nun erfolgt die Angelobung der Bezirksvorsteherin. Ich ersuche alle 

Damen und Herren, sich von den Sitzen zu erheben. 

Die Gelöbnisformel wird verlesen. 

Bürgermeister: Herr Bezirksvorsteher Peter Jagsch 

Bezirksvorsteher Peter Jagsch: Ich gelobe! 
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Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 17 verantwortlich. 

5. Wahl der*s Bezirksvorsteher*in-Stellvertreter*in 

Vorsitzende: Durch die Wahl des bisherigen Bezirksvorsteher-Stellvertreters Peter 

Jagsch zum Bezirksvorsteher ist eine neue Bezirksvorsteher-Stellvertreterin zu 

wählen. Das Vorschlagsrecht für diese Bezirksvorsteher-Stellvertreterin kommt der 

stärksten wahlbewerbenden Partei, somit der SPÖ zu. 

Der Wahlvorschlag lautet auf Frau BRin Alice Seidl, BA. 

Abstimmungsergebnis: Der Wahlvorschlag wird mit den Stimmen der Parteien 

SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS, FPÖ, LINKS einstimmig angenommen. 

6.  Ansprachen  

Ansprache von Herrn Bürgermeister Dr. Michael Ludwig 

Ansprache von Bezirksvorsteherin a.D. Dr.in Ilse Pfeffer 

Ansprache von Bezirksvorsteher Peter Jagsch 

(Ende der Sitzung um 18:32 Uhr) 

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Bezirksvorsteher Peter JAGSCH 

Die Vorsitzende-Stellvertreterin: BRin Elisabeth MÖSSMER-CATTALINI 

Der Protokollführer: Büroleiter Harald KALTENBÖCK 
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